
Tisková zpráva – k okamžitému zveřejnění

Oslavy Prahy rozjíždějí Sbírku odkazů Járy Cimrmana

Čeští snílci, badatelé a vizionáři, posílejte své vynálezy na www.sbirkajara.cz. Veřejná sbírka 
vynálezů a objevů inspirovaných osobností Járy Cimrmana začíná naostro.

Oslavy Prahy volají všechny vynálezce, kteří svým dílem dovedou kráčet ve šlépějích fenomenálního Járy Cimrmana, 
ale i dalších tvůrců podobného ducha, jako byl Jakub Hron, který sice nestál u zrodu járovky (chybně označované jako 
„žárovka“) a Eiffel-Cimrmanovy věže, ale zase máme o jeho existenci nepatrně přesnější důkazy. Volají všechny, kdo 
patří k těm majitelům českých ručiček, kteří tyto zlaté končetiny nevyužívají výhradně k montáži a opravám věcí 
všednodenních.

Vynálezy a artefakty samotného Járy Cimrmana jsou s láskou schraňovány v divadle hrdě nesoucím jeho jméno, 
v Petřínské rozhledně a nepochybně i v řadě sbírek pečlivě střežených v sídlech světových finančních magnátů. Oslavy 
proto přicházejí s něčím zcela novým – tentokrát nepůjde jen o to Cimrmanovo dílo uchovat, ale také v něm tvořivě 
pokračovat.

Pokud tedy patříte k těm, kdo v dnešní hyperpragmatické době hnou prstem i pro něco jiného než pro peněžní obnos, 
a dokážete vidět smysl a poezii i ve věcech, jejichž účelnost by mohli škarohlídi zpochybnit, neváhejte – tvořte, 
vynalézejte a své vynálezy se nebojte představit.

Oslavy Prahy zřídily speciální webovou stránku www.sbirkajara.cz, na kterou můžete vložit fotografii svého výtvoru, 
jeho popis textový i zvukový, a dokonce videosekvenci, která dychtivé veřejnosti ukáže, jak vynález vznikal nebo jak 
v praxi funguje. A pokud svůj vynález teprve nosíte v hlavě, pusťte se rovnou do díla. Vždyť kdo jiný než Oslavy Prahy 
vám dá šanci dostat se s vlastním vynálezem nikoli na výstavku okresního formátu, ale rovnou do vznešených prostor 
Národního muzea?

Zasílat je ovšem možné i věci, které nejsou tak docela vynálezy, ale jsou cimrmanovským způsobem poetické či 
kuriózní nebo je s nimi spojen zajímavý příběh či historka. Půjde-li o předmět alespoň trochu v duchu velkého Járy, 
jeho zařazení do sbírky nebude určitě nic bránit.

Sbírka odkazů Járy Cimrmana byla slavnostně vyhlášena během 1. ročníku Oslav Prahy, a to přímo v Národním muzeu 
za účasti více než 2 500 návštěvníků, a především pánů Ladislava Smoljaka a Zdeňka Svěráka. V rámci 2. ročníku 
Oslav sbírka startuje naostro, a oslovujeme tedy všechny skryté vynálezce a objevitele, kteří dřímají v české veřejnosti, 
aby se Járou nechali inspirovat a nezdráhali se své exponáty do sbírky přihlásit.

Všechny předměty splňující kritéria projektu se objeví na webových stránkách sbírky a ty, které odolají kritickému zraku 
porotců z řad předních cimrmanologů, bychom rádi dne 28. září 2010 vystavili v Národním muzeu. Věříme, že 
nejsilnější vynálezy se budou moci natrvalo přiřadit k odkazu Járy Cimrmana.

http://www.sbirkajara.cz/
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Proč se sbírka koná v rámci Oslav Prahy?
Příběh Sbírky odkazů Járy Cimrmana úzce souvisí s důvodem realizace Oslav Prahy. Přejeme si, aby z Oslav vznikla 
tradice, která nám dovolí alespoň několik dní slavit to dobré, na čem naše republika stojí, připomenout si každoročně 
hodnoty naší země, odkaz našich předků a úspěchy našich současníků.

Bez ohledu na to, kdy se budou ten který rok konat samotné Oslavy Prahy, poděkujeme každoročně 28. září, v Den 
české státnosti, osobnostem, které svým dílem a přístupem k životu obohatily život náš.

Letos tedy vzdáme hold pánům Ladislavu Smoljakovi a Zdeňku Svěrákovi, tvůrcům Járy Cimrmana, osobnosti, 
kterou jsme si chtěli zvolit za největšího Čecha.

My snílci, badatelé, vizionáři budeme Vám, pane Ladislave Smoljaku a pane Zdeňku Svěráku, děkovat poněkud 
netradičně, a to svými vynálezy a literárními texty. Budeme Vám v našich pracích na web zasílat to, co jste se v nás 
snažili probudit: tvůrčí talent, schopnost empatie, schopnost snít, tvořit, radovat se a především mít rádi naši zem.

Jaké exponáty chceme představit veřejnosti?
Vynálezy či artefakty musejí být především inteligentně humorné a humanistické v duchu „vynálezce“ Járy Cimrmana.

Jak uvedl Zdeněk Svěrák při loňském vyhlášení sbírky: „Zdůraznil jsem tu však, jaký byl Jára vynálezce. Že tyto 
předměty musí lidem sloužit. Nesmí to být věci, které jim škodí. Jsme zvědaví, kolik se jich sejde a budeme exponáty 
přísně prosívat.“

Porota také ocení, když vezmete v úvahu dobu, kdy Jára žil, a způsob, jakým myslel. Inspiraci třeba najdete i přímo 
doma – když prohledáte půdu nebo probádáte zažloutlé rodinné archivy. Možná, že tam objevíte něco natolik 
znamenitého, že by se to náramně vyjímalo i v pozůstalosti samotného Járy Cimrmana.

Ohodnotíme i literární talent...
Každý vynález bude doprovázen textem „Příběh mého vynálezu“, který osvětlí historii jeho vzniku i záměr, který 
vynálezce sledoval. Autory prosíme o zasílání stručných textů v rozsahu několika vět až jedné stránky.

Typově: Můj vynález je krásný… Můj vynález pomohl… Můj vynález byl vyroben z lásky k... Můj vynález létá… Můj 
vynález nikdo jiný nevynalezl…

Kdo může do sbírky přispívat?
Sbírka je otevřena všem experimentátorům, kutilům a objevitelům se smyslem pro humor a citem pro humanismus – 
lidem, kteří se ve svém životě pokusili vytvořit něco krásného, ulehčit pomocí svého vynálezu život svým blízkým nebo 
někoho rozesmát a zahřát u srdce.



Jak vznikl nápad uspořádat Sbírku odkazů Járy Cimrmana?
„Nejprve jsem se rozhodl připravit Oslavy Prahy jako akci, která každoročně nejen pobaví, ale také připomene národní  
tradice a platné hodnoty Prahy a České republiky. Jako inspirace ke sbírce pak posloužila prosba Národního muzea, 
které se v rámci 1. ročníku Oslav chtělo prezentovat něčím novým, neotřelým – zkrátka jiným způsobem než jen 
otevřením svých prostor. Požádali mě o návrh doprovodného programu, který by byl poutavý a podtrhl význam muzea. 
V tom okamžiku jsem zvažoval řadu možností, včetně koncertů či jiných vystoupení v prostorách muzea. Pak mně to ale 
došlo – vždyť k hlavním funkcím muzeí patří shromažďování a vystavování exponátů!“ říká ředitel Oslavy Prahy Robert 
Kozler.

A dodává: „Protože jsem zároveň chtěl do Oslav zapojit postavu Járy Cimrmana jako zcela originální český fenomén, 
všechno do sebe najednou zapadlo – Cimrman byl velký vynálezce a jeho stále živý odkaz určitě k vynalézání přiměje 
spoustu českých snílků se zlatýma ručičkama a hlavou v oblacích. Děkuji pánům Smoljakovi a Svěrákovi, že mě se 
sbírkou Jára rovnou, jak se říká, nevykopli ze dveří, a našemu týmu tak umožnili tento projekt realizovat.“

Sbírka, jejímž autorem je Robert Kozler, ředitel společnosti Nedomysleno ČR, se koná ve spolupráci s Davidem 
Smoljakem, a především za laskavého svolení pánů Ladislava Smoljaka a Zdeňka Svěráka.

Oslavy Prahy se uskuteční 14. a 15. května 2010.

Další informace o sbírce a o Oslavách Prahy Vám rádi poskytnou:

Robert Kozler, ředitel Oslav Prahy, tel.: 603 576 635, e-mail: robert.kozler@volny.cz

Johanka Loučímová, reklamní a mediální koordinátor, tel.: 774 528 516, e-mail: johanka.loucimova@gmail.com 
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